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УВОД 

 

Студијски програм докторских академских студија Право (даље: ДАС 

Право) представља нови студијски програм  за који ће Правни факултет у Новом 

Саду (даље: Правни факултет) поднети захтев за акредитацију Националном 

телу за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању (даље: НАТ).  

Предлог студијског програма ДАС Право усвојило је Наставно-научно веће 

Правног факултета у Новом Саду (даље: Наставно-научно веће) на седници 

одржаној 16.10.2020. године. Одлуку о усвајању студијског програма донео је  

Сенат Универзитета у Новом Саду  на седници одржаној 29.10.2020. године. 

У току припрема за акредитацију, Правни факултет у Новом Саду је 

спровео поступак самовредновања новог студијског програма докторских 

академских студија Право. 

Комисија за обезбеђивање и унапређење квалитета припремила је план 

самовредновања, којим су утврђени: циљеви самовредновања, субјекти 

самовредновања, њихова одговорност и задужења, методологија прикупљања и 

анализе података и временски оквир за израду Извештаја о самовредновању 

студијског програма основних академских студија Право (даље: Извештај о 

самовредновању). 

Извештај о самовредновању садржи неопходне информације о свим 

аспектима квалитета и оцену испуњености услова за акредитацију студијског 

програма.  

Извештај о самовредновању се састоји из два дела. У првом делу су 

садржани основни подаци, мисија и визија Правног факултета у Новом Саду и 

основни подаци о студијском програму, док је у другом делу анализирана 

испуњеност стандарда у складу са Правилником о стандардима за 

самовредновање и оцењивање квалитета високошколских установа и 

студијских програма (Службени гласник, бр. 13/2019).  
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ПРВИ ДЕО 

ОСНОВНИ ПОДАЦИ О УСТАНОВИ 

 

Назив  високошколске установе: 

УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ У НОВОМ САДУ 
ФАК - Факултет   

Адреса: ТРГ ДОСИТЕЈА ОБРАДОВИЋА 1  
Web адреса: www.pf.uns.ac.rs 
Образовно-научно/образовно-уметничко поље: 

 Друштвено-
хуманистичке 
науке 

   

Број акредитованих  студената 

Основне академске студије    2640 
Мастер академске студије 275 
Специјалистичке академске студије - 
Специјалистичке академске студије - 
Докторске студије 126 
Основне струковне студије   - 
Специјалистичке струковне студије - 
Мастер струковне студије - 
Укупан број студената 3041 
Часова активне наставе на свим програмима установе 
из уједињеног електронског формулара 

Предавања Вежбе 

Основне академске студије 3825 1170 

Мастер академске студије 360 240 

Специјалистичке академске студије - - 

Докторске студије 450 0 

Основне струковне студије - - 

Специјалистичке струковне студије - - 

Мастер струковне студије - - 

Укупан број часова 4635 1410 

Укупан број часова активне наставе 60451 
79952 

Простор  

Простор, Библиотека 807.22 m2 

Простор, укупна квадратура 7852.77 m2 

Однос укупне квадратуре/укупног броја студената 2.58 

Укупан број библиотечких јединица из области из 
које се изводи наставни процес (база електронских 
јединица) 

218421 

Укупан број рачунара у рачунарским учионицама 31 

 

 

                                                           
1 Број часова активне наставе без СИР. 
2 Број часова активне наставе са СИР на свим студијским програмима и нивоима студија. 
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Мисија Правног факултета у Новом Саду. Мисија Правног факултета у 

Новом Саду је да, као референтна образовно-научна установа у региону, 

организује, спроводи и перманентно унапређује све видове и нивое 

високошколског образовања правника, научно-истраживачки и стручни рад у 

областима правних и других друштвено-хуманистичких наука, у складу са 

највишим стандардима квалитета, дајући тиме допринос развоју правног 

система, правне науке и правне струке и просперитету друштвене заједнице.  

Као високошкoлска установа специјализована за проучавањe и 

унапређивање правне науке и правне праксе, Правни факултет у Новом Саду 

обезбеђује највише стандарде у високом образовању, подстиче интелектуални и 

лични развој, спроводи релевантна истраживања.  

Мисија Правног факултета у Новом Саду је да шири, унапређује и 

промовише знање и учење, да представља интелектуални изазов, мотивише 

креативност и подржи жељу за усавршавањем и стицањем знања у циљу 

конкретног и мерљивог друштвено-економског развоја и повећања укупног 

фундуса знања у најширем смислу, за добробит целокупног човечанства.  

У циљу остварења своје мисије, Правни факултет у Новом Саду: негује и 

константно унапређује истраживачки рад у правним наукама, са посебним 

акцентом на међународне и регионалне пројекте; подстиче 

интердисциплинарне, примењене научне, развојне и стручне пројекте у сарадњи 

са различитим државним институцијама, индустријом, приватним и цивилним 

сектором у земљи и региону, у циљу давања доприноса укупном одрживом 

друштвено-економском развоју Града, Покрајине, Републике и региона. Правни 

факултет одржава завидно висок ниво и флексибилност основних, мастер и 

докторских студија по међународним стандардима, које ће пратити европске 

трендове и иницијативе и промовисати интердисциплинарност и 

мултидисциплинарност, узимајући у обзир опште потребе друштва за 

кадровима одређених профила. 

Визија Правног факултета у Новом Саду. Визија Правног факултета у 

Новом Саду огледа се у достизању највишег нивоа квалитета студијских 

програма, наставног процеса, научно-истраживачког и стручног рада, кроз 

перманентно унапређивање целокупне делатности и развијање културе 

квалитета, што ће омогућити да Факултет постане препознатљива, модерна и 

реномирана високошколска институција у региону, упоредива са институцијама 

сличног профила и капацитета, која ужива поверење студената, послодаваца, 

оснивача и друштва у целини.  

Правни факултет у Новом Саду, са својим наставницима и сарадницима, 

ненаставним особљем и студентима, полазећи од постојећих кадровских 

потенцијала, нивоа техничке опремљености и просторних капацитета, изражава 

спремност да своју делатност у свим сегментима обавља поштујући већ усвојене 

високе стандарде квалитета, али и спремност да се непрестано залаже за више 

стандарде, да се укључи у процес европске интеграције у области високог 

образовања и да квалитетом своје укупне делатности, а посебно квалитетом 

дипломираних студената на свим акредитованим студијским програмима 
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обезбеди поверење будућих студената, послодаваца, оснивача и друштва у 

целини. 

 

ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СТУДИЈСКОМ ПРОГРАМУ 

 

  

Назив студијског програма Право 

Назив установе са којом се организује 
заједнички студијски програм (ако у 
реализацији учествује више установа) 

- 

Високошколска установа у којој се изводи 
студијски програм 

Правни факултет у Новом Саду 

Образовно-научно/образовно-уметничко 
поље 

Друштвено-хуманистичке науке 

Научна или уметничка област Правне науке 

Обим студија изражен ЕСПБ бодовима 180 ЕСПБ 
Назив дипломе  Доктор наука – правне науке 

Дужина студија 3 године / 6 семестара 

Година у којој је започела реализација 
студијског програма 

– 

Година када ће започети реализација 
студијског програма (ако је програм нов) 

Школска 2021/2022. година 

Акредитован број на овом студијском 
програму   

– 

Планирани број студената који ће се 
уписати на  прву  годину студија  (укупан 
број прва x 3)  овог студијског програма 

42*3126 

Датум када је програм прихваћен од стране 
одговарајућег тела (навести ког) 

29.10.2020. године - Сенат 
Универзитета у Новом Саду 

Језик на коме се изводи студијски програм Српски језик 
Година када је програм акредитован Програм се први пут акредитује 

Web адреса на којој се налазе подаци о 
студијском програму 

www.pf.uns.ac.rs 
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ДРУГИ ДЕО 

 

ПРОЦЕНА ИСПУЊЕНОСТИ СТАНДАРДА ЗА САМОВРЕДНОВАЊЕ И 

ОЦЕЊИВАЊЕ КВАЛИТЕТА СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА  

 

СТАНДАРД 4: КВАЛИТЕТ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА   

 

Квалитет студијског програма обезбеђује се кроз праћење и проверу његових 

циљева, структуре, радног оптерећења студената, као и кроз осавремењавање 

садржаја и стално прикупљање информација о квалитету програма од 

одговарајућих организација из окружења. 

 

1) Опис стања, анализа тренутне ситуације и процена Стандарда 4. 

 

Предлог студијског програма ДАС Право утврдило је Наставно-научно 

веће на седници одржаној 16.10.2020. године. Одлуку о усвајању студијског 

програма донео је Сенат Универзитета у Новом Саду на седници одржаној 

29.10.2020. године. 

Документацијом за акредитацију је предвиђено да у прву годину студија 

може да се упише укупно 42 студената, односно да на студијски програм може да 

се упише укупно 126 студената (42*3=126). 

Студијски програм докторских академских студија Право представља нов 

студијски програм, а почетна анализа тренутне ситуације и процена 

испуњености Стандарда 4 извршена је на основу параметара усвојеног 

студијског програма.  

Студијски програм ДАС Право има јасно дефинисане циљеве, који су у 

свему усклађени са циљевима Правног факултета. Основни циљеви студијског 

програма ДАС Право су постизање научних способности и академских вештина, 

развој креативних способности, као и овладавање специфичним практичним 

вештинама потребним за будући развој академске каријере, али и обављање 

најодговорнијих и најсложенијих правничких послова и занимања у земљи и 

иностранству.  

Из основних циљева студијског програма произлазе следећи конкретни 

циљеви: 

- оспособљавање студената за обављање самосталног научно-

истраживачког рада у области правних наука, тако што ће стећи 

специфична знања везана за методологију научноистраживачког рада у 

овој области 

- стицање продубљених знања у области правних наука 

- стицање продубљених, врхунских знања у области у којој ће бити 

спроведено научно истраживање, односно у којој израђује докторску 

дисертацију 

- примена стечених методолошких знања и научних и стручних знања, у 
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циљу даљег развоја у професионалном и научном смислу 

- усвајање стручних знања и вештина које су неопходне за самостално и 

професионално обављање најсложенијих правних послова  

- оспособљавање за учествовање у самосталном и тимском раду у оквиру 

научних пројеката 

- пружање доприноса развоју научне мисли у области наука за које је 

Правни факултет у Новом Саду матичан који се остварује кроз израду 

докторске дисертације, као самосталног и изворног научног рада 

- развијање професионалне одговорности. 

ДАС Право су трогодишње студије, обима 180 ЕСПБ. Свака година студија 

има обим од 60 ЕСПБ бодова, који су распоређени равномерно у оквиру 

семестара. Сваки од предмета у студијском програму носи одређени број ЕСПБ 

бодова у складу са радним оптерећењем студената. Приликом одређивања броја 

ЕСПБ бодова на свим студијским програмима докторских академских студија 

коришћена је јединствена методологија.  

У обзир приликом утврђивања радног оптерећења студената и броја ЕСПБ 

бодова узето је у обзир не само време потребно за реализацију студијског 

програма, него и време потребно за учење код куће, а ради постизања исхода 

учења. Вредност ЕСПБ бодова је утврђена тако да представља прорачун 

кумулативног утицаја објективне вредности оптерећења у односу на просечног 

студента и тежине појединачног предмета.  

Активна настава се на студијском програму састоји из  научно-наставног 

дела који чине предавања и научно-истраживачког дела, односно студијског 

истраживачког рада (СИР), при чему 25% од укупног броја часова активне 

наставе чине предавања, а преостала настава је СИР. Просечан број часова 

активне наставе на студијском програму износи 20 часова недељно, од чега је 

просечно 5 часова предавања и просечно 15 часова СИР. Просечан број осталих 

часова недељно је 1.67. Ради остваривања равномерне оптерећености студената 

број часова активне наставе је уједначен у свим семестрима. 

Курикулум студијског програма чине један обавезни предмет и 3 модула: 

јавноправни, приватноправни и привредноправни и економскоправни.  

У првој години студија студент у складу са студијским програмом: полаже 

испит из обавезног предмета Методологија научноистраживачког рада (10 

ЕСПБ), израђује и брани преддокторски (приступни) рад (19 ЕСПБ), полаже 

испит из два изборна предмета из изборног блока 1 у оквиру изабраног модула 

(докторски испит) (20 ЕСПБ) и израђује и брани семинарски рад (11 ЕСПБ).  

У другој години студија, студент у складу са студијским програмом 

полаже испите из два изборна предмета из изборног блока 2 у изабраном модулу 

(сваки положени испит носи 10 ЕСПБ), израђује и објављује научни рад из 

области дисертације (11 ЕСПБ), израђује и објављује библиографију радова (10 

ЕСПБ) и израђује и брани пројекат докторске дисертације (19 ЕСПБ).  

У трећој години студент  два пута реферише о напретку докторског 

истраживања (2*9 ЕСПБ  18 ЕСПБ) и израђује и брани докторску дисертацију 

(42 ЕСПБ). 
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У Курикулуму су одређене основе за самостални истраживачки рад 

студента, које се огледају у изради преддокторског (приступног) рада и 

семинарског рада, изради и објављивању научног рада, изради библиографије 

радова у вези са темом дисертације и пројекта докторске дисертације. Коначно, 

студент, у оквиру самосталног истраживачког рада израђује и јавно брани 

докторску дисертацију. 

Курикулумом ДАС Право одређени су обавезни и изборни предмети и 

модули по обиму, садржају и начину реализације.  

Сваки од понуђена три модула састоји се из два изборна блока. Изборни 

блок 1 чине предмети из којих се настава изводи у првој години у другом 

семестру (летњи семестар), при чему се два изабрана предмета из изборног 

блока 1 полажу истовремено пред комисијом (докторски испит). Преостала два 

изборна предмета студенти бирају са листе у оквиру изборног блока 2, а настава 

се из ових предмета се изводи у другој години у трећем семестру (зимски 

семестар). 

У табели је приказана структура модула. 

 

Р.Б. НАЗИВ ПРЕДМЕТА НАСТАВНИК СЕМ. ЕСПБ 
УЖА НАУЧНА 

ОБЛАСТ 

ЈАВНОПРАВНИ МОДУЛ 

ИЗБОРНИ БЛОК 1 

1. 

Теорија 

конституционализма и 

уставне институције 

Проф. др Слободан 

Орловић 
2 10 

Јавноправна ужа 

научна област 

2.  
Управно право – 

продубљени курс 

Проф. др Драган 

Милков 
2 10 

Јавноправна ужа 

научна област 

3. 

Теорија државе и 

права – продубљени 

курс 

Проф. др Драгутин 

Аврамовић 
2 10 

Теоријскоправна ужа 

научна област 

4. 
Кривично право – 

продубљени курс 

Проф. др Бранислав 

Ристивојевић, проф. др 

Драгиша Дракић 

2 10 
Кривичноправна ужа 

научна област 

5. 

Кривично процесно 

право – продубљени 

курс 

Проф. др Снежана 

Бркић, проф. др 

Татјана Бугарски 

2 10 
Кривичноправна ужа 

научна област 

6. 

Теорија система 

безбедности – 

продубљени курс 

Проф. др Љубомир 

Стајић 
2 10 

Безбедносноправна 

ужа научна област 

7. 
Теорија хибридног 

ратовања 

Проф. др Љубомир 

Стајић 
2 10 

Безбедносноправна 

ужа научна област 

8. 
Теорија међународног 

права 
Проф. др Сања Ђајић 2 10 

Међународноправна 

ужа научна област 

9.  

Међународно јавно 

право – продубљени 

курс 

Проф. др Сања Ђајић, 

проф. др Бојан Тубић 
2 10 

Међународноправна 

ужа научна област 

11.  Правна историја 

Проф. др Гордана 

Дракић, проф. др Маша 

Кулаузов 

2 10 
Историјскоправна 

ужа научна област 

ИЗБОРНИ БЛОК 2 
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12. Локална самоуправа Проф. др Зоран Лончар 3 10 
Јавноправна ужа 

научна област 

13. 
Организација и 

одговорност власти 

Доц. др Александар 

Мартиновић 
3 10 

Јавноправна ужа 

научна област 

14. 

Упоредно уставно 

право земаља 

Европске уније 

Доц. др Светозар 

Чиплић 
3 10 

Јавноправна ужа 

научна област 

15.  
Судска контрола 

управе 
Проф. др Зоран Лончар 3 10 

Јавноправна ужа 

научна област 

16. 

Систем кривичних 

санкција – изрицање и 

извршење 

Проф. др Драгиша 

Дракић 
3 10 

Кривичноправна ужа 

научна област 

17. 
Прекршајно право – 

продубљени курс 

Проф. др Бранислав 

Ристивојевић 
3 10 

Кривичноправна ужа 

научна област 

18. 
Конексне процесне 

форме 

Проф. др Снежана 

Бркић, проф. др 

Татјана Бугарски 

3 10 
Кривичноправна ужа 

научна област 

19. 
Посебни кривични 

поступци 

Проф. др Снежана 

Бркић, проф. др 

Татјана Бугарски 

3 10 
Кривичноправна ужа 

научна област 

20. 
Економска безбедност 

– продубљени курс 

Проф. др Горан 

Милошевић, проф. др 

Љубомир Стајић 

3 10 
Безбедносноправна 

ужа научна област 

21. 

Јавно-приватно 

партнерство у области 

безбедности 

Доц. др Ненад 

Радивојевић 
3 10 

Безбедносноправна 

ужа научна област 

22. 
Теорија правне државе 

и ванредног стања 

Проф. др Драгутин 

Аврамовић 
3 10 

Теоријскоправна ужа 

научна област 

23. Слобода изражавања Проф. др Сања Ђајић 3 10 
Међународноправна 

ужа научна област 

24. 

Међународно и 

европско 

антидискриминационо 

право 

Проф. др Бојан Тубић 3 10 
Међународноправна 

ужа научна област 

25. 
Правне теорије и 

институције антике 

Проф. др Гордана 

Дракић, проф. др Маша 

Кулаузов 

3 10 
Историјскоправна 

ужа научна област 

ПРИВРЕДНОПРАВНИ И ЕКОНОМСКОПРАВНИ МОДУЛ 

ИЗБОРНИ БЛОК 1 

26. 

Уговори трговинског 

права и хартије од 

вредности 

Проф. др Владимир 

Марјански, проф. др 

Сандра Фишер Шобот 

2 10 
Привредноправна 

ужа научна област 

27. 
Право друштава 

капитала 

Проф. др Владимир 

Марјански 
2 10 

Привредноправна 

ужа научна област 

28. 
Пореско право –

продубљени курс 

Проф. др Горан 

Милошевић, доц. др 

Цвјетана Цвјетковић 

Иветић 

2 10 
Јавноправна ужа 

научна област 

29. 
Економија јавног 

сектора 

Проф. др Горан 

Милошевић, доц. др 

Цвјетана Цвјетковић 

Иветић 

2 10 
Јавноправна ужа 

научна област 
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ИЗБОРНИ БЛОК 2 

30. 
Банкарско право – 

продубљени курс 

Проф. др Владимир 

Марјански, проф. др 

Сандра Фишер Шобот 

3 10 
Привредноправна 

ужа научна област 

31. 

Међународно 

привредно право – 

продубљени курс 

Проф. др Драго 

Дивљак 
3 10 

Привредноправна 

ужа научна област 

32. 
Право конкуренције – 

продубљени курс 

Проф. др Сандра 

Фишер Шобот 
3 10 

Привредноправна 

ужа научна област 

33. 

Право међународне 

продаје  - продубљени 

курс 

Проф. др Сандра 

Фишер Шобот 
3 10 

Привредноправна 

ужа научна област 

35. 

Јавно-приватно 

партнерство у области 

безбедности 

Доц. др Ненад 

Радивојевић 
3 10 

Безбедносноправна 

ужа научна област 

36. 
Економска безбедност 

– продубљени курс 

Проф. др Горан 

Милошевић, проф. др 

Љубомир Стајић 

3 10 
Безбедносноправна 

ужа научна област 

ПРИВАТНОПРАВНИ МОДУЛ 

ИЗБОРНИ БЛОК 1 

37. Правна историја 

Проф. др Гордана 

Дракић, проф. др Маша 

Кулаузов 

2 10 
Историјскоправна 

ужа научна област 

38. 
Систем приватног 

права 

Проф. др Душан 

Николић, проф. др 

Раденка Цветић 

2 10 
Грађанскоправна ужа 

научна област 

39.  
Стварно право – 

продубљени курс 

Проф. др Душан 

Николић, проф. др 

Раденка Цветић 

2 10 
Грађанскоправна ужа 

научна област 

40. 

Облигационо право – 

имовинска и 

неимовинска штета 

Проф. др Бојан Пајтић, 

проф. др Сања 

Радовановић, проф. др 

Атила Дудаш 

2 10 
Грађанскоправна ужа 

научна област 

41. 
Наследно право – 

продубљени курс 

Проф. др Јелена Видић 

Трнинић 
2 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област 

42. 

Грађанско процесно 

право – продубљени 

курс 

Доц. др Марко 

Кнежевић 
2 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област 

43.  

Међународно 

приватно право – 

продубљени курс 

Проф. др Маја 

Станивуковић, проф. 

др Петар Ђундић 

2 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област  

 

44. 

Радно и социјално 

право – продубљени 

курс 

Проф. др Сенад 

Јашаревић 
2 10 

Радноправна ужа 

научна област 

45.  
Рецепција римског 

права 

Доц. др Наташа 

Деретић 
2 10 

Историјскоправна 

ужа научна област 

46. 
Упоредно брачно и 

партнерско право 

Проф. др Гордана 

Ковачек Станић, проф. 

др Сузана Краљић 

2 10 
Грађанскоправна ужа 

научна област 

ИЗБОРНИ БЛОК 2 

47. 
Приватно право у 

Европској унији 

Проф. др Душан 

Николић, проф. др 
3 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област 
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Атила Дудаш 

48. Упоредно дечје право 

Проф. др Гордана 

Ковачек Станић, проф. 

др Сузана Краљић 

3 10 
Грађанскоправна ужа 

научна област 

49. 

Међународно 

приватно право 

Европске уније 

Проф. др Маја 

Станивуковић, проф. 

др Петар Ђундић 

3 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област  

 

50. 

Право интелектуалне 

својине у дигиталном 

друштву 

Проф. др Сања 

Радовановић 
3 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област 

51. Неважност уговора 
Проф. др Сања 

Радовановић 
3 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област 

52. 
Упоредно законско 

наследно право 

Проф. др Јелена Видић 

Трнинић 
3 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област 

53. 
Право животне 

средине 

Проф. др Душан 

Николић 
3 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област 

54. 

Право архитектуре, 

урбанизма и 

грађевинарства 

Проф. др Душан 

Николић 
3 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област 

55.  

Међународна 

арбитража – право, 

доктрина и пракса 

Проф. др Маја 

Станивуковић, проф. 

др Петар Ђундић 

3 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област  

 

56. 
Међународно право 

страних улагања 

Проф. др Маја 

Станивуковић, проф. 

др Петар Ђундић 

3 10 

Грађанскоправна ужа 

научна област  

 

57. 
Међународно радно 

право 

Проф. др Сенад 

Јашаревић 
3 10 

Радноправна ужа 

научна област 

58. 

Реална средства 

обезбеђења 

потраживања у 

римском праву 

Доц. др Наташа 

Деретић 
3 10 

Историјскоправна 

ужа научна област 

59. 
Bona fides римског 

права 

Доц. др Наташа 

Деретић 
3 10 

Историјскоправна 

ужа научна област 

У Књизи предмета дат је опис сваког предмета који се изводи на 

студијском програму и садржи назив, тип предмета, годину и семестар студија, 

број ЕСПБ бодова, име наставника, циљ курса са очекиваним исходима, знањима 

и компетенцијама, предуслове за похађање предмета, садржај предмета, 

препоручену литературу, методе извођења наставе, начин провере знања и 

оцењивања и друге податке.   

На нивоу студијског програма фактор изборности према позицијама где 

студент бира предмете износи 83.89%, док фактор изборности према 

позицијама где студент бира предмете у оквиру сваког модула износи 50.33%. 

Правилником о докторским студијама на Правном факултету у Новом 

Саду3 и Курикулумом ближе су одређени захтеви везани за припрему докторске 

дисертације и идентични су за сва три модула.  

Докторска дисертација јесте самостални оригинални научни рад студента 

докторских студија. Израдом и одбраном докторске дисертације студент стиче 

                                                           
3 Правилник о докторским студијама на Правном факултету у Новом Саду, дел. бр. 0101-2/6 од 
17.07.2020. године. 
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42 ЕСПБ бода, а наведени број бодова улази у укупан број бодова потребних за 

завршетак докторских студија. Поступак пријаве, израде и одбране докторске 

дисертације регулисан је Правилима докторских студија Универзитета у Новом 

Саду.  

Настава се на обавезном и изборним предметима изводи у виду 

предавања.  Настава је интерактивна, а методе извођења наставе условљене су 

материјом која се обрађује. Поред тога, настава се изводи и путем 

индивидуалних и колективних консултација према унапред утврђеним 

терминима.  

Курикулумом студијског програма је предвиђено да се знање студената 

проверава путем колоквијума. Успех студента на испиту изражава се оценом од 

5 (није положио) до 10 (одличан). Коначна оцена представља збир поена 

остварених у предиспитним активностима и на завршном испиту. Она се 

формира  у складу са бодовном скалом дефинисаном у чл. 104, ст. 4 Закона о 

високом образовању - од 51 до 60 поена оцена 6 (шест), од 61 до 70 поена оцена 

7 (седам), од 71 до 80 поена оцена 8 (осам), од 81 до 90 поена оцена 9 (девет), од 

91 до 100 поена оцена 10 (десет). 

Студијским програмом су утврђене опште и предметно-специфичне 

компетенције које студенти стичу завршетком студијског програма. Успешним 

савладавањем студијског програма ДАС Право студент стиче опште способности 

које се огледају у следећем:  

- на основу стеченог врхунског знања из области у којој је докторирао може 

самостално да спроводи научна истраживања из исте или сродних 

области, и да тиме проширује и унапређује постојећа знања; 

- може да разуме и користи најсавременија знања у области правних наука; 

- може да самостално организује и реализује развојна и научна 

истраживања; 

- може да се укључи у остварење домаћих и међународних 

научноистраживачких пројеката; 

- може самостално да решава теоријска и практична правна питања 

применом стечених методолошких и супстанцијалних знања и да понуди 

рационално проверљиве резултате; 

- способан је за критичко мишљење и независно и креативно деловање;  

- способан је за комуницирање на професионалном нивоу у саопштавању 

научноистраживачких резултата;  

- способан је за изношење својих ставова на научним и стручним 

скуповима, у јавности, односно у радовима у часописима и другим 

библиографским јединицама (уџбеници, монографије, коментари закона), 

водећи рачуна о принципима етичког кодекса добре научне праксе; 

- у стању је да критички преиспитује туђ и сопствени научни рад; 

- на основу стечених знања и вештина може да допринесе развоју нових 

знања у ужој научној области у којој је докторирао, али и развоју правне 

науке уопште. 
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Успешним савладавањем студијског програма студент стиче и следеће 

предметно-специфичне компетенције: 

- темељно познавање и разумевање уже научне области у којој је 

докторирао, које се квалитативно разликује од релевантних актуара 

(судије, тужиоци, адвокати, јавни бележници, јавни извршитељи и сл.), 

чиме се омогућава његов даљи професионални развој; 

- способност решавања уско стручних проблема у области у којој је 

докторирао, уз употребу научних метода и поступака и давање научно 

проверљиве аргументације; 

- повезивање стечених знања из различитих области права и примена тих 

знања; 

- способност преношења знања из области у којој је докторирао; 

- развој вештина и спретности, као и сарадње са ужим социјалним и 

међународним окружењем; 

- способност критичног праћења развоја научне мисли у области у којој је 

докторирао; 

- употреба савремених информационо-комуникационих технологија у 

овладавању знањима у области правних наука. 

Студијски програм докторских академских студија Право студентима 

омогућава стицање знања која су неопходна за даљи професионални развој не 

само у науци и образовању, него и у привреди, правосуђу, адвокатури и јавном 

сектору.  

На Факултету су успостављени адекватни механизми за праћење 

квалитета студијских програма, који су утврђени Статутом Правног факултета у 

Новом Саду4 (даље: Статут), Правилником о стандардима и поступцима за 

обезбеђивање и унапређење квалитета Правног факултета у Новом Саду5 и 

Правилником о раду Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета6. 

Правни факултет обезбеђује студентима активно учешће у оцењивању и 

осигурању квалитета студијских програма. Студенти учествују у органима 

Факултета и то како у Савету Факултета као органу управљања,7 тако и у 

Наставно-научном већу, као стручном органу у којем студенти чине 20% 

чланова, када се расправља и одлучује о питањима која се тичу обезбеђења 

квалитета наставе, измене студијских програма, анализе ефикасности 

студирања и утврђивања броја ЕСПБ бодова.8  

Квалитет студијског програма се, између осталог, обезбеђује учешћем 

студената у оцењивању студијског програма. Представници студената улазе у 

састав Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета. На Факултету се 

                                                           
4 Статутом Правног факултета у Новом Саду (дел. бр. 0101-1/5) од 17.10.2018. и 03.06.2020 (даље 
у фуснотама: Статут Правног факултета у Новом Саду), чл. 70. 
5 Правилник о стандардима и поступцима за обезбеђивање и унапређење квалитета Правног 

факултета у Новом Саду, дел. бр. 0101-1/16 од 02.04.2012.  
6 Правилник о раду Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета, дел. бр. 0101-1/17 од 
02.04.2012. 
7 Вид. Статут Правног факултета у Новом Саду, чл. 23 у вези са чл. 26. 
8 Статут Правног факултета у Новом Саду, чл. 36. 



15 
 

редовно спроводе анкете у којима се испитују ставови и мишљења студената о 

питањима из области које се проверавају у процесу самовредновања Факултета.  

Приликом израде студијског програма докторских академских студија 

Право у обзир су узета сва актуелна кретања и новине у образовању правника, 

пре свега, у европском образовном простору. Такође, студијски програм је 

креиран тако да студентима омогући стицање како традиционалних, тако и 

знања и вештина које правник у 21. веку мора да поседује. 

Студијски програм докторских академских студија Право је упоредив са 

следећим студијским програмима: 

- Pravna fakulteta, Univerza v Ljubljani (Правни факултет, Универзитет у 

Љубљани) http://www.pf.uni-lj.si/en/3rd-cycle/ 

- Pravna fakulteta, Univerza v Mariboru (Правни факултет, Универзитет у 

Марибору)https://www.pf.um.si/studij/tretja-stopnja-

pravo/https://www.pf.um.si/en/study/study-programmes/the-third-cycle-

doctoral-study-programme-law/ 

- Pravni fakultet Osijek, Sveučilište J.J. Strossmayera u Osijeku (Правни 

факултет, Свеучилиште Јосип Јурај Штросмајер у Осијеку) 

https://www.pravos.unios.hr/doktorski-studij/opcenito-o-studiju  

- Universität Wien, Doktoratsstudium Rechtswissenschaften (Правни факултет 

Универзитет у Бечу) https://doktorat.univie.ac.at/en/doctoralphd-

programmes/law/ 

Услови за завршетак студија на сваком нивоу студија доступни су 

јавности на интернет страници Факултета у оквиру рубрике – Студије.9  

 

2) SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ ОЦЕНА СЛАБОСТИ  ОЦЕНА 
Циљеви студијског програма и 
исходи учења су јасно дефинисани 

+++ Прикупљање повратних 
информација из праксе о свршеним 
студентима и њиховим 
компетенцијама 

++ 

Систем оцењивања заснован је на 
мерењу исхода учења 
 

+++ Прикупљање информација од 
представника Националне службе 
за запошљавање и других 
организација 

+ 

Исходи учења и очекиваних 
компетенција усаглашени су са 
дескрипторима квалификација у 
области правничког образовања 

+++   

Постојање адекватних механизама 
за праћење квалитета студијских 
програма  

++   

ЕСПБ бодови су одређени према 
радном оптерећењу 

+++   

МОГУЋНОСТИ ОЦЕНА ОПАСНОСТИ  ОЦЕНА 
Унапређење функционалне 
интеграције знања и вештина 

+++ Неуједначеност у интерпретацији и 
примени стандарда и поступака 
обезбеђења квалитета, од стране 

+ 

                                                           
9 http://www.pf.uns.ac.rs/studije 

http://www.pf.uni-lj.si/en/3rd-cycle/
https://www.pf.um.si/en/study/study-programmes/the-third-cycle-doctoral-study-programme-law/
https://www.pf.um.si/en/study/study-programmes/the-third-cycle-doctoral-study-programme-law/
https://www.pravos.unios.hr/doktorski-studij/opcenito-o-studiju
https://doktorat.univie.ac.at/en/doctoralphd-programmes/law/
https://doktorat.univie.ac.at/en/doctoralphd-programmes/law/
http://www.pf.uns.ac.rs/studije
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различитих високошколских 
установа и самих државних 
субјеката  

Успостављање сарадње са 
високошколским установама из 
региона у циљу размене искуства 
у побољшању квалитета 
студијских програма 

+++   

 

  



17 
 

 

 

1) Опис стања, анализа тренутне ситуације и процена Стандарда 7. 

 

Наставу на студијском програму ДАС Право  изводи афирмисан и стручан 

наставни кадар, организован по катедрама. У извођењу наставе на ДАС Право су 

ангажовани наставници са свих катедара, и то: Катедре безбедносноправних 

наука, Катедре грађанскоправних наука, Катедре за историју државе и права, 

Катедре правноекономских наука, Катедре за јавно право, Катедре за кривично 

право, Катедре за међународно право и међународне односе, Катедре 

привредноправних наука, Катедре за радно и социјално право и Катедре за 

теорију државе и права, филозофију права и социологију. Научна компетентност 

наставника и сарадника вреднује се према критеријумима Министарства 

просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, као и критеријумима 

установљеним од стране Универзитета у Новом Саду. 

Број ангажованих наставника одговара потребама студијског програма и 

довољан је да покрије укупан број часова активне наставе. Наставу на 

студијском програму изводи 34 наставника, од чега је 33 наставника у радном 

односу са пуним радним временом на Факултету и један гостујући професор.  

Наставници са пуним радним временом изводе укупно 265.31 часова у 

установи (99.71%), а гостујући професор укупно 0.77 часова (0.29%). 

Просечно оптерећење наставника на нивоу установе је 7,04, док је 

појединачно оптерећење свих наставника мање од 12 часова активне наставе 

недељно на свим високошколским установама у Србији.  

На студијском програму нису ангажовани сарадници. 

Одлуком Наставно-научног већа Факултета именовани су ментори на 

студијском програму. 

 

ЛИСТА МЕНТОРА 

Име и презиме 

Назив установе у којој је 

запослен са пуним радним 

временом  

Драган Л. Милков, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Гордана Б. Ковачек-Станић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Љубомир С. Стајић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Маја Д. Станивуковић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

СТАНДАРД 7: КВАЛИТЕТ НАСТАВНИКА И САРАДНИКА 

 

Квалитет наставника и сарадника обезбеђује се пажљивим планирањем и 

избором на основу јавног поступка, стварањем услова за перманентнo 

усавршавање и развој наставника и сарадника и провером квалитета њиховог 

рада у настави. 
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Душан Ж. Николић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Раденка М. Цветић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Драго Љ. Дивљак, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Сенад Р. Јашаревић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Снежана С. Бркић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Сања В. Ђајић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Горан Б. Милошевић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Татјана Д. Бугарски, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Драгиша С. Дракић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Бранислав Р. Ристивојевић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Слободан П. Орловић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Бојан Л. Пајтић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Гордана М. Дракић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 

Зоран Ј. Лончар, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 

Маша М. Кулаузов, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 

Јелена Ђ. Видић Трнинић, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 

Владимир Ж. Марјански, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 

Драгутин С. Аврамовић, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 

Сања М. Радовановић, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 

Петар М. Ђундић, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 

Сандра С. Фишер Шобот, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 

Атила И. Дудаш, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 

Бојан Н. Тубић, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 

Наташа Љ. Деретић, доцент Правни факултет у Новом Саду 

Светозар М. Чиплић, доцент Правни факултет у Новом Саду 

Александар Л. Мартиновић, доцент Правни факултет у Новом Саду 

Марко С. Кнежевић, доцент Правни факултет у Новом Саду 

 

Поступак и услови за избор наставника и сарадника утврђују се унапред, 

јавни су и доступни оцени стручне и шире јавности.  

Факултет доследно примењује прописе којима се уређују услови и 

поступак за избор наставника и сарадника: 

 Закон о високом образовању („Сл. гласник РС“, бр. 88/2017, 73/2018, 

27/2018 - др. закон и 67/2019),  

 Минимални услови за избор у звања наставника на универзитету које је 

утврдио Национални савет за високо образовање („Службени гласник 

РС“, број 101/2015, 102/2016 и 119/2017),  
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 Статут Универзитета у Новом Саду, усвојен на 27. седници Сената 

Универзитета у Новом Саду одржаној дана 8.3.2018, исправка дана 

5.4.2018, измене и допуне 13.2.2019; 29.09.2020. 

 Правилник о ближим минималним условима за избор у звања 

наставника на Универзитету у Новом Саду, који је усвојен на 7. седници 

Сената Универзитета у Новом Саду, одржаној дана 03.03.2016, са 

изменама и допунама усвојеним на 14. седници одржаној дана 

08.09.2016, 15. седници одржаној дана 22.09.2016, 18. седници одржаној 

дана 01.12.2016, 39. седници одржаној дана 08.03.2018. и 1. седници 

одржаној 09.10.2018, 

 Правилник о начину и поступку стицања звања и заснивања радног 

односа наставника Универзитета у Новом Саду, који је усвојио Сенат 

Универзитета у Новом Саду на седници одржаној 12. јула 2018,  

 Статут Правног факултета у Новом Саду, који је донео Савет Правног 

факултета у Новом Саду на седници одржаној 17.10.2018, измене и 

допуне 03.06.2020, 

 Правилник о условима и поступку за избор у звање и заснивање радног 

односа наставника и сарадника Правног факултета у Новом Саду, дел. 

бр. 0101-1/2 од 28.01.2019. 

Факултет континуирано прати и вреднује научно-истраживачки рад 

сваког наставника и сарадника појединачно путем система „Картона научног 

радника“ (http://knr.uns.ac.rs/imenikSvi.xhtml). 

Акционим планом за спровођење Стратегије обезбеђивања и унапређења 

квалитета за период 2020-2023,10 Програмом научноистраживачког рада 

Правног факултета у Новом Саду11 и Програмом развоја научноистраживачког и 

наставног подмлатка Правног факултета у Новом Саду у периоду 2020-2027.12 

предвиђене су конкретне мере за подстицање научне и педагошке активности 

наставника и сарадника.  

Факултет настоји да осигура дугорочну политику квалитетне селекције 

младих кадрова о чему сведочи и усвајање Програма развоја  

научноистраживачког и наставног подмлатка Правни факултет 2013. године13 и  

Програма развоја научноистраживачког и наставног подмлатка Правног 

факултета у Новом Саду у периоду 2020-2027.  

 

  

                                                           
10 Акциони план за спровођење Стратегије обезбеђивања и унапређења квалитета за период 
2020-2023, дел. бр. 0101-2/6 од 17.07.2020. 
11 Програмом научноистраживачког рада Правног факултета у Новом Саду, дел. бр. 0101-3/7 од 
16.07.2020. 
12 Програмом развоја научноистраживачког и наставног подмлатка Правног факултета у Новом 
Саду у периоду 2020-2027, 0101-3/7 од 16.07.2020. 
13 Програм развоја научноистраживачког и наставног подмлатка Правног факултета у Новом 
Саду, дел. бр. 0101-137/1 од 05.03.2013. 

http://knr.uns.ac.rs/imenikSvi.xhtml
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2) SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ ОЦЕНА СЛАБОСТИ  ОЦЕНА 
Доследна примена прописа којима 
се уређују услови и поступак за 
избор наставника и сарадника и 
доступност јавности свих 
релевантних докумената који 
прате поступак избора 

+++ Објективно сужене и ограничене 
могућности наставника и 
сарадника који се баве друштвено-
хуманистичким наукама у погледу 
објављивања резултата научно-
истраживачког рада 

++ 

Усаглашеност поступка избора 
наставника и сарадника приликом 
запошљавања и напредовања у 
звањима са релевантним 
прописима, посебно са 
критеријумима утврђеним од 
стране Националног савета за 
високо образовање 

+++   

Систематско праћење, подстицање 
и вредновање педагошког и 
научно-истраживачког рада и 
способности наставника и 
сарадника, као и редовно 
оцењивање наставника и 
сарадника од стране студената 

+++   

Одговарајућа кадровска политика 
која омогућава правилну 
селекцију наставног и 
истраживачког подмлатка, 
нарочито из реда најбољих 
студената 

+++   

Обезбеђење могућности за стално 
научно и стручно усавршавање и 
напредовање наставника и 
сарадника 

+++   

Допринос научно-истраживачког 
рада на пројектима образовном 
раду и пракси 

++   

МОГУЋНОСТИ ОЦЕНА ОПАСНОСТИ  ОЦЕНА 
Подстицање наставника и 
сарадника на студијске боравке и 
усавршавања на иностраним 
образовним и научним установама 

++    

Подстицање успостављања даље 
сарадње са домаћим и иностраним 
образовним установама у циљу 
размене наставника и сарадника 

++   
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СТАНДАРД 9: КВАЛИТЕТ УЏБЕНИКА, ЛИТЕРАТУРЕ, БИБЛИОТЕЧКИХ И 

ИНФОРМАТИЧКИХ РЕСУРСА  

Квалитет уџбеника, литературе, библиотечких и информатичких ресурса се 

обезбеђује доношењем и спровођењем одговарајућих општих аката. 

 

1) Опис стања, анализа тренутне ситуације и процена Стандарда 9 

 

 
Библиотека Правног факултеа у Новом Саду (даље: Библиотека) 

располаже импозантним фондом, који чини 218.421 библиотечка јединица из 

области из које се изводи наставни процес на Факултету. Наведене библиотечке 

јединице су обрађене у библиотечком програму Пергам. Поред тога, у 

Библиотеци постоји још 3.012 годишта и око 118.000 свезака депозитне грађе, 

који нису евидентирани у програму Пергам. 

Наставни и испитни материјал доступан је студентима за коришћење 

преко Библиотеке, која обезбеђује корисницима коришћење релевантне 

библиотечко-информационе грађе и извора у просторијама Библиотеке и 

приступом путем електронске мреже.14 У читаоници се налази 10 рачунара и 

штампани каталози који служе за претрагу библиотечког фонда.  

Политику, критеријуме и набавку домаћих и страних књига у Библиотеци 

одобрава Библиотечки одбор,15 образован 2004. године.  

На Факултету постоји скриптарница, у којој се врши продаја публикација 

Центра за издавачку делатност, али и продаја публикација других издавача које 

су у вези са остваривањем образовне, научне и стручне делатности Факултета.16  

На Правном факултету је 1990. године основан Центар за издавачку 

делатност, као посебна јединица за обављање издавачке делатности. Центар за 

издавачку делатност објављује уџбенике и научне монографије, практикуме и 

приручнике наставника и сарадника Факултета, према плану и програму који 

сваке године доноси Издавачки савет.  

Правилник о уџбеницима и другим наставним средствима усвојен је 2008. 

године (даље: Правилник о уџбеницима). 

За извођење студијског програма обезбеђена је потребна информациона 

технологија за савремено извођење наставе, и то: потребан број рачунара 

одговарајућег квалитета, друга информатичка опрема, приступ интернету и 

остала комуникациона опрема. 

Амфитеатар, судница и све учионице опремљене су рачунаром, 

пројектором и аудио опремом тако да је обезбеђена могућност приказивања 

мултимедијалног садржаја и, самим тим, коришћење савремених аудио-

визуелних метода у извођењу наставе. Поред тога, студенти могу да користе и 

                                                           
14 Правилник о раду Библиотеке, дел. бр. 0101-1/21 од 13.06.2019, чл. 3 ст. 4. 
15 Правилник о раду Библиотеке, чл. 9. 
16 Вид. Правилник о издавачкој делатности, чл. 8 ст. 1. 
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две посебне рачунарске учионице са 31 рачунаром, док им је у читаоници 

Факултета доступно 10 рачунара.   

Сви рачунари на Факултету имају приступ интернету и повезани су на 

академску компјутерску мрежу, посредством које може да се оствари директан 

увид у књижни фонд Библиотеке Матице српске у Новом Саду, Народне 

библиотеке Србије у Београду, Универзитетске библиотеке ,,Светозар 

Марковић” у Београду и друге велике базе података.  

Целокупан књижни фонд компјутерски је обрађен и налази се у 

електронском каталогу Факултета, који је доступан преко интернета 

http://biblioteka.pf.uns.ac.rs/pretraga/. 

 

2) SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ ОЦЕНА СЛАБОСТИ  ОЦЕНА 
Постојање Правилника о 
уџбеницима и поступање по њему 

+++ Недовољно коришћење  
електронских база података од 
стране студената–корисника 
Библиотеке  

++ 

Покривеност предмета 
уџбеницима и училима  

+++ Студентска читаоница у току 
испитних рокова понекад не 
може да прими врло велики број 
студената заинтересованих да у 
њој учe 

++ 

Врло добра опремљеност учионица 
рачунарима и другим 
информатичким средствима 

+++ Непостојање простора за групни 
рад у Библиотеци 

++ 

Врло добра структура и обим 
библиотечког фонда 

+++   

Опремљеност библиотечког фонда 
публикацијама из граничних 
области (социологија, филозофија, 
историја и друге друштвене науке) 

+++   

Редовно иновирање књижног 
фонда Библиотеке релевантним 
публикацијама 

+++   

Поседовање релевантних 
електронских база података 

+++   

Компетентан кадар у Библиотеци 
и другим службама 

+++   

Адекватно радно време 
Библиотеке 

+++   

МОГУЋНОСТИ ОЦЕНА ОПАСНОСТИ  ОЦЕНА 
Набавка нових електронских база 
података 

+++ Врло динамичне измене у 
законодавству услед којих 
делови појединих уџбеника, па 
чак и уџбеници у целини, брзо 
постану застарели 

++ 

Набавка нове рачунарске и 
софтверске опреме 

+++ Смањење средстава која се 
издвајају за набавку нових 
књига 

++ 

Прелазак на систем за 
претраживање књига COBISS 

+++   

 

 

 

http://biblioteka.pf.uns.ac.rs/pretraga/
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СТАНДАРД 10: КВАЛИТЕТ УПРАВЉАЊА ВИСОКОШКОЛСКОМ УСТАНОВОМ И 

КВАЛИТЕТ НЕНАСТАВНЕ ПОДРШКЕ   

Квалитет управљања високошколском установом и квалитет ненаставне 

подршке се обезбеђује утврђивањем надлежности и одговорности органа 

управљања и јединица за ненаставну подршку и перманентним праћењем и 

провером  њиховог рада. 

 

1) Опис стања, анализа тренутне ситуације и процена Стандарда 10. 

 

Статутом Правног факултета у Новом Саду, у складу са законом, утврђени 

су органи управљања и органи пословођења, као и њихове надлежности, 

делокруг рада и одговорности у организацији и управљању високошколском 

установом.17  

Орган управљања на Факултету је Савет Факултета, а орган пословођења 

је Декан. Стручни органи Факултета су Наставно-научно веће и Изборно веће.18 

Информације о раду наведених органа представљају саставни део редовног 

годишњег извештаја о раду Факултета и доступне су јавности путем сајта 

установе.  

Студентски парламент Факултета је орган путем којег студенти остварују 

своја права и штите своје интересе на Факултету. Начин избора и број чланова 

Студентског парламента утврђени су Правилником о Студентском парламенту и 

Пословником о раду Студентског парламента Правног факултета у Новом Саду. 

Студентски парламент бира студента продекана, по претходно прибављеном 

мишљењу Декана, на мандат од годину дана.19 

Секретаријат Факултета је задужен за обављање административних, 

стручних и техничких послова. Секретаријатом руководи Секретар Факултета 

који заступа Факултет у пословима које му повери декан; стара се о уредном 

обављању послова организационих јединица у саставу Секретаријата; стара се о 

припреми и стручној обради питања о којима одлучују органи Факултета и 

спровођењу одлука органа Факултета; потписује финансијску и другу 

документацију по овлашћењу декана; предлаже декану одлуке у области радних 

односа за запослене ван наставе и одлуке у вези са организацијом рада у 

Секретаријату; обавља и друге послове који спадају у делокруг његовог рада у 

складу са законом, Статутом и одлукама декана.20 

У оквиру Секретаријата као уже организационе јединице образоване су 

следеће стручне службе: 

1. Служба за опште и заједничке послове; 
                                                           
17 Статут Правног факултета у Новом Саду, чл. 23–35. 
18 Статут Правног факултета у Новом Саду, чл. 36-42. 
19 Статут Правног факултета у Новом Саду, чл. 43. 
20 Статут Правног факултета у Новом Саду, чл. 16. 
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2. Служба за наставу; 

3. Служба рачуноводства; 

4. Библиотека.21 

Обављање административних и техничких послова поверено је 

запосленима у Служби за опште и заједничке послове. У Служби за опште и 

заједничке послове запослено је 15 извршилаца. У Служби за опште и заједничке 

послове запослен је и пројектант информатичке инфраструктуре са високим 

образовањем. 

Служба за наставу врши све послове у вези са уписом и исписом 

студената, припрема распоред часова предавања и вежби, оверава семестре и 

године студија, прима и обрађује пријаве за полагање испита, води евиденцију о 

положеним испитима, припрема уверења и службене извештаје из своје 

надлежности, обрађује документацију за издавање диплома о завршеним 

студијама и обавља друге послове по налогу декана и продекана. У Служби за 

наставу запослено је 6 извршилаца. 

Служба рачуноводства обавља послове у вези са финансијским 

пословањем Факултета и опремљена је одговарајућим савременим техничким 

средствима, а у њој су запослена 3 извршиоца. 

Библиотека обавља библиотечко-документалистичке послове за потребе 

Факултета. Број запослених у Библиотеци Факултета и пратећим службама, као 

и врста и ниво њихове стручне спреме усклађени су са националним и 

европским стандардима за пружање ове врсте услуга. Радом Библиотеке 

руководи Управник.22 Поред њега у Библиотеци раде и два дипломирана 

библиотекара и два књижничара. 

Факултет пружа могућности за професионално усавршавање и 

напредовање ненаставног особља у складу са Правилником о раду Правног 

факултета у Новом Саду. Запослени имају право и обавезу да се у току рада 

образују, стручно оспособљавају и усавршавају за рад, а декан може упутити 

запосленог на стручно усавршавање ако то захтевају послови и радни задаци 

које запослени обавља.23  

Број ненаставног особља и степен њихове стручности у складу је са 

стандардима за акредитацију. Ненаставно особље је квалификовано и 

компетентно и својим радом успешно пружа подршку квалитетној реализацији 

студијских програма и обављању научноистраживачке делатности Факултета. 

 

2) SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ ОЦЕНА СЛАБОСТИ  ОЦЕНА 
Број и структура ненаставног 
особља у потпуности је усклађена 
са стандардима за акредитацију. 

+++ У недовољној мери се прати  и 
оцењује однос ненаставног особља 
према студентима и мотивација у 
раду са студентима 

++ 

Ненаставно особље својим радом +++   

                                                           
21 Статут Правног факултета у Новом Саду, чл. 17. 
22 Правилник о раду Библиотеке, чл. 12. 
23 Правилник о раду Правног факултета у Новом Саду, чл. 59. 
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пружа подршку квалитетној 
реализацији студијског програма. 
Перманентно усавршавање и 
образовање ненаставног особља 
се системски подржава и 
континуирано реализује 

+++   

МОГУЋНОСТИ ОЦЕНА ОПАСНОСТИ  ОЦЕНА 
Преузимање организационих 
модела за ненаставно особље из 
упоредног законодавства водећи 
рачуна о специфичностима 
образовног система 

++  Стручно и информатичко 
„застаревање“ ненаставног особља 

+ 
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СТАНДАРД 11: КВАЛИТЕТ ПРОСТОРА И ОПРЕМЕ  

 

Квалитет простора и опреме се обезбеђује кроз њихов адекватан обим и 

структуру. 

 

 

1) Опис стања, анализа тренутне ситуације и процена Стандарда 11. 

 

Правни факултет поседује одговарајући простор и у погледу његовог 

обима и структуре испуњава све услове за успешну и квалитетну реализацију 

студијског програма ДАС Право.  

На Факултету постоји амфитеатар који је опремљен рачунаром, 

пројектором, штампачем и квалитетном аудио опремом како би се омогућио 

највиши квалитет у извођењу наставних и ваннаставних активности 

(такмичења, додела диплома, округли столови, форуми и сл.). Поред тога, 

Факултет располаже са 16 учионица, од којих су две мултимедијалне сале. Свака 

учионица опремљена је рачунаром, пројектором и аудио опремом тако да је 

обезбеђена могућност приказивања мултимедијалног садржаја и, самим тим, 

коришћење савремених аудио-визуелних метода у извођењу наставе. 

Студентима свих нивоа студија на располагању је и судница која представља 

верну реплику редовне суднице са рачунаром, пројектором и штампачем. 

Такође, на Факултету постоје и две компјутерске учионице са 31 рачунаром и 

два пројектора. Ове учионице користе се како би се студенти упознали са 

начином коришћења студентских сервиса, за обуке за коришћење правних база, 

као и за практичну наставу на предмету Методологије научноистраживачког 

рада, који је обавезни предмет на студијском програму ДАС Право. Поред 

учионица и амфитеатра, настава на студијском програму се изводи и у 7 

катедарских просторија које су, такође, опремљене рачунаром, штампачем и 

пројектором. За сваког студента на студијском програму обезбеђено је место у 

наведеним просторијама. 

Факултет има свечану салу која је опремљена рачунаром, штампачем, 

пројектором и адекватном аудио опремом. Тако опремљена, свечана сала 

омогућава да се поред седница органа Факултета, организују и предавања 

угледних гостију, научне конференције, одбране докторских дисертација и сл. 

По потреби, и у свечаној сали одржавају се предавања и испити.      

Наставно особље у наставничким звањима распоређено је тако да сваки 

наставник има сопствени кабинет. Обезбеђен је и кабинет за гостујуће 

професоре. Асистенти са докторатом, такође, имају своје кабинете, док 

асистенти, сарадници у настави и демонстратори деле кабинете, с тим да у 

једном кабинету има највише два сарадника. Сваки наставник и сарадник има 

посебан рачунар и штампач. Кабинети наставника су пространи и имају довољан 

број места да се у њима на студијском програму ДАС Право одржавају 
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индивидуалне и колективне консултације. На Факултету постоји укупно 54 

кабинета за наставно особље. 

Деканат Факултета има три просторије опремљене рачунарима и 

штампачима. Продеканима су на располагању три додатне просторије, док је 

Служба за наставу смештена у 6 просторија са 11 рачунара и четири штампача. 

На Факултету постоји посебна просторија намењена пословима умножавања 

писаног материјала (фотокопирница) и посебна просторија намењена продаји 

књига (скриптарница).  

Библиотека се састоји од три сегмента који чине целину. Запослени у 

Библиотеци обављају библиотечко-документационе послове у 5 канцеларија 

које су опремљене са 7 рачунара и штампача. Читаоница на два нивоа располаже 

са 160 места за учење и 10 рачунара које студенти могу да користе за правна 

истраживања. На поменутим рачунарима омогућено је коришћење свих правних 

база којима Факултет има право приступа (Paragraf Lex, Hein On Line, JSTORE…). 

Најзад, Библиотека има и адекватан магацински простор који служи за чување 

библиотечке грађе. Читаоница и магацински простор простиру се на 807.22 m2 

Секретаријату Факултета на располагању је 11 просторија са 13 рачунара, 

11 штампача и два пројектора. Студентске организације користе 3 просторије 

које су опремљене са четири рачунара.  

На Факултету постоје лифтови који омогућавају особама са 

инвалидитетом да приступе просторијама намењеним за извођење наставе. И 

последње, на Факултету постоје и посебне серверске просторије, подстанице, 

хидростанице и друго. 

Све просторије на Факултету, осим ходника, климатизоване су. 

Простор Факултета прилагођен је студентима са посебним потребама, као 

и свим осталим лицима са посебним потребама. За приступ у зграду Правног 

факултета лицима са посебним потребама направљена је рампа за улазак у 

зграду. Нагиб рампе је око 9°. Главни улаз на Факултет има двоја двокрилна 

врата, од којих се само једна користе при редовном функционисању Факултета. 

По потреби сва врата се стављају у функцију. Ширина улазних врата на 

Факултету је 175цм (светла мера). Факултет има улаз и са дворишне стране – 

пролаз према Филозофском факултету. Ширина врата са дворишне стране 

факултета је: 175 цм. Факултет поседује два лифта за лица са посебним 

потребама. Лифтови повезују све етаже. Реконструисани су тоалети ради лакшег 

приступа лицима са посебним потребама. Служба за наставу се налази одмах у 

приземљу са десне стране од улаза тако да лица са инвалидитетом имају 

несметану комуникацију до шалтера Службе и до Службе за наставу. Исто тако, у 

приземљу се налази и читаоница Библиотеке тако да је омогућена несметана 

комуникација лицима са посебним потребама да користе Библиотеку и 

читаоницу Факултета. 

Факултет води одговарајућу набавну и финансијску политику како би 

обезбедио услове за квалитетно извођење наставе и задовољио потребу 

запослених и студената за савременим информатичким средствима.  
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Факултет је правовремено и адекватно реаговао на ситуацију узроковану 

пандемијом вируса COVID 19 и обезбедио сву опрему неопходну за успешно и 

квалитетно извођење онлајн наставе. Факултет поседује све организационе и 

материјалне ресурсе за потребе извођења таквог вида наставе.  

Свим студентима, наставницима и сарадницима Факултет је обезбедио 

приступ домаћим правним базама података Pаrаgrаf Lex привредног друштва 

Paragraf-Lex д.о.о, затим Web Paket 3 – Professional (http://www.propisi.com) 

компаније Intermex, као и приступ Правно-информативном систему РС 

(Службени гласник). Ови програми омогућавају најмодернији електронски 

приступ важећем законодавству, судској пракси, моделима уговора и службеним 

мишљењима државних органа. Преко Конзорцијума библиотека Србије за 

обједињену набавку (КоБСОН), Библиотека је обезбедила својим корисницима 

приступ за преко 35.000 наслова страних часописа и више од 150.000 књига чију 

набавку финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја. За 

наставнике, сараднике и студенте Факултета значајно је да могу да користе како 

Hеin Online, као једину искључиво правну базу података, тако и: Cаmbridge 

University Press, Oxford University Press, SAGE Pubishing, Science Direct, 

Springer/Kluwer, Wiley Interscience, EBSCO, Interent Work, JSTORE, Open Archives, 

ProQuest које, иако нису искључиво правне базе, покривају и ову област. 

Факултет располаже компјутерском мрежом, интегрисаном у јединствен 

систем, који одржава и унапређује дипломирани инжењер информатике. Мрежа 

је саставни део Академске мреже Србије (АМРЕС) што омогућава брз проток 

информација између универзитетских центара, али и коришћење eduroam 

сервиса путем било ког бежичног уређаја (лаптоп, смарт мобилни телефон, PDA, 

итд.).  

Факултет располаже и серверском инфраструктуром која омогућава 

сигуран пренос и складиштење података. Сваки кориснички налог заштићен је 

лозинком, а подаци који се преносе интернетом енкриптовани су.  

 

2) SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ ОЦЕНА СЛАБОСТИ  ОЦЕНА 
Усклађеност просторних 
капацитета са укупним бројем 
студената 

+++ Повремена недовољност  
читаоничког простора 

++ 

Добра рачунарска инфраструктура 
и техничка опремљеност 

+++ Застарелост дела опреме у 
компјутерској учионици 

+ 

Континуирана набавка компјутера 
и друге опреме 

   

МОГУЋНОСТИ ОЦЕНА ОПАСНОСТИ  ОЦЕНА 
Обезбеђивање додатних средстава 
за куповину рачунарске опреме 
учешћем у међународним и 
домаћим научним и стручним 
пројектима 

++ Смањивање укупних прихода што 
може довести до застоја у набавци 
потребне опреме 

+ 

Претплата на још већи број 
научних часописа 

+   

 

http://www.propisi.com/
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СТАНДАРД 13: УЛОГА СТУДЕНАТА У САМОВРЕДНОВАЊУ И ПРОВЕРИ 

КВАЛИТЕТА  

 

Високошколске установе обезбеђују значајну улогу студената у процесу 

обезбеђења квалитета, и то кроз рад студентских организација и студентских 

представника у телима високошколске установе, као и кроз анкетирање 

студената о квалитету високошколске установе. 

 

 

1) Опис стања, анализа тренутне ситуације и процена Стандарда 13. 

 

Учешће студената у процесу самовредновања и провере квалитета 

обезбеђује се укључивањем представника студената у састав Комисије за 

обезбеђивање и унапређење квалитета (даље: Комисија) која, у складу са 

Законом о високом образовању, подзаконским актима и општим актима 

Факултета, обавља послове везане за праћење, обезбеђивање, унапређивање и 

развој квалитета студијских програма, наставног процеса и услова рада 

Факултета. Комисија броји 11 чланова које именује декан на период од 3 године 

из реда наставника и сарадника, ненаставног особља и студената.  Студент 

продекан и председник Студентског парламента активно учествују у раду 

Комисије.  

Улога студената у самовредновању и провери квалитета обезбеђена је 

учешћем студената у раду органа Факултета, као и кроз активности Студентског 

парламента и студента продекана. Надлежност, услови и поступак избора 

чланова, конституисање сазива и трајање мандата чланова Студентског 

парламента регулисани су Правилником о Студентском парламенту,24 а 

организација и рад Студентског парламента, начин остваривања права и 

дужности његових чланова регулисани су Пословником о раду Студентског 

парламента Правног факултета у Новом Саду.25  

Студентски парламент Факултета врши избор Студента продекана, по 

претходно прибављеном мишљењу декана, као студентског представника који 

даје мишљење о захтевима и приговорима студената када то студент или декан 

затражи.  

Студенти, такође, имају три представника међу члановима Савета 

Факултета, које бира Студентски парламент у складу са општим актом 

Факултета. У раду Савета и доношењу одлука из његове надлежности 

студентски представници су у потпуности равноправни са осталим члановима.26 

Студенти учествују и у раду Наставно-научног већа Факултета, као 

стручном органу Факултета. У Већу студенти чине 20% чланова. Студенти чине 

кворум Већа за одлучивање и учествују у одлучивању, када се расправља и 

                                                           
24 Дел. бр. 0101-1/18 од 22.6.2016.  
25 Дел. бр. 0101-99/13 од 13.2.2014.  
26 Статут Правног факултета у Новом Саду, чл. 23 и 26. 
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одлучује о питањима која се односе на обезбеђење квалитета наставе, измену 

студијских програма, анализу ефикасности студирања и утврђивање броја ЕСПБ 

бодова.27 

Активним учешћем у раду наведених органа Факултета и активношћу 

студентских организација (Савез студената Правног факултета и ELSA) студенти 

дају мишљење о стратегији, стандардима, поступцима и документима којима се 

обезбеђује квалитет високошколске установе, укључујући и резултате 

самовредновања и оцењивања квалитета високошколске установе.  

С обзиром на то да студијски програм ДАС Право представља нов  

студијски програм студенти ће о квалитету овог студијског програма имати 

могућност изјашњавања почев од школске године у којој започне његова 

реализација. У сваком случају на Факултету постоји утврђен правни оквир и 

организациони и институционални механизми за успешно спровођење 

анкетирања студената. Основни инструмент самовредновања јесте анкета којом 

се испитују ставови и мишљења студената о питањима из области које се 

проверавају у процесу самовредновања Факултета. Студенти Факултета у току 

студија и по завршетку студија попуњавају више различитих анкета у циљу 

стицања што прецизнијег увида у квалитет у свим областима квалитета.  

Анкетирањем, давањем предлога путем студентских иницијатива, као и 

учешћем у наведеним органима и телима Факултета, студенти су, непосредно и 

посредством својих представника, укључени у процесе осмишљавања, развоја и 

евалуације студијских програма.  

 

2) SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ ОЦЕНА СЛАБОСТИ  ОЦЕНА 
Студенти су чланови Комисије за 
обезбеђивање и унапређење 
квалитета 

+++ Недовољна заинтересованост 
студената приликом анкетирања 

++ 

Студенти имају представнике у 
Савету и Наставно-научном већу 
Факултета 

+++ Недовољна информисаност 
студената о значају њиховог 
деловања у поступцима 
обезбеђивања и унапређења 
квалитета 

++ 

Периодично анкетирање 
дипломираних студената 
основних и мастер академских 
студија о свим аспектима 
студирања 

+++   

МОГУЋНОСТИ ОЦЕНА ОПАСНОСТИ  ОЦЕНА 
Преузимање иницијативе од 
стране студентских представника 
у погледу осмишљавања 
активности за шире укључивање 
студената у процес унапређења 
квалитета 

+ Адекватност резултата 
студентских анкета у случају малог 
броја анкетираних студената 

+ 

Мотивисање студената за 
активније укључивање у поступак 
самовредновања 

++   

                                                           
27 Статут Правног факултета у Новом Саду, чл. 36. 
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СТАНДАРД 14: СИСТЕМАТСКО ПРАЋЕЊЕ И ПЕРИОДИЧНА ПРОВЕРА 

КВАЛИТЕТА  

 

Високошколска установа континуирано и систематски прикупља потребне 

информације. 

 

1) Опис стања, анализа тренутне ситуације и процена Стандарда 14. 

 

На Правном факултету постоји целовит институционални оквир који 

чине стандарди квалитета, субјекти за обезбеђење квалитета, области у којима 

се обезбеђује квалитет и поступци за обезбеђење квалитета. Правни факултет 

обезбеђује спровођење утврђених стандарда и поступака за оцењивање 

квалитета и обављање свих задатака које у том процесу имају субјекти у систему 

обезбеђења квалитета.  

Тело задужено за обезбеђивање квалитета је Комисија за обезбеђивање и 

унапређење квалитета (даље: Комисија), коју чине представници свих 

категорија запослених на Факултету и студената. Комисија броји 11 чланова 

које именује декан на период од 3 године из реда наставника и сарадника, 

ненаставног особља и студената.  Такав састав Комисије обезбеђује учешће свих 

релевантних субјеката у процесу обезбеђивања и унапређења квалитета. 

Комисија за обезбеђивање и унапређење квалитета континуирано и 

систематски прикупља све потребне информације о обезбеђењу квалитета, 

врши периодичну проверу квалитета и анализира све прикупљене податке. 

Комисија о прикупљеним подацима и извршеним анализама обавештава 

руководство Факултета. 

Нормативни оквир који омогућава систематско праћење, оцењивање, 

проверу, унапређивање и обезбеђење квалитета у свим областима чине Статут 

Факултета, Стратегија обезбеђивања и унапређења квалитета – Стратегија 2020, 

Акциони план за спровођење Стратегије обезбеђивања и унапређења квалитета 

– Стратегије 2020, Правилник о стандардима и поступцима за обезбеђивање и 

унапређење квалитета и Правилник о раду Комисије за обезбеђивање и 

унапређење квалитета. Сви наведени акти доступни су јавности преко интернет 

странице Факултета (www.pf.uns.ac.rs – део Квалитет). 

Усвајањем наведених докумената Факултет је створио претпоставке за 

континуирано праћење и обезбеђивање квалитета, као и услове и 

инфраструктуру за редовно, систематско прикупљање и обраду података 

потребних за оцену квалитета у свим областима које су предмет 

самовредновања. У поступку обезбеђивања квалитета, као и поступку 

самовредновања учествује: наставно особље (наставници и сарадници), 

ненаставно особље и студенти. Поступци обезбеђивања квалитета и 

самовредновања одвијају се у оквирима организационих јединица Факултета.  

 Факултет периодично обезбеђује податке потребне за упоређивање са 

страним високошколским установама у погледу квалитета.  

http://www.pf.uns.ac.rs/
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Правни факултет обавља периодична самовредновања и проверу нивоа 

квалитета током којих проверава спровођење утврђене стратегије и поступака 

за обезбеђење квалитета, као и достизање жељених стандарда квалитета. У 

периодичним самовредновањима укључени су и резултати анкетирања 

студената.  

Самовредновање је саставни део унутрашње контроле квалитета. 

Комисија на крају сваке године сачињава годишњи извештај о раду, а сваке три 

године извештај о самовредновању. До сада је Комисија сачинила завршне 

извештаје о самовредновању 2013. и 2016. године, које је Наставно-научно веће 

усвојило. Последњи Извештај о самовредновању Правног факултета у Новом 

Саду Комисија је сачинила на крају 2019. године, а њиме је обухваћен период од 

01.10.2016 – 30.09.2019, односно школске 2016/17, 2017/18. и 2018/19. година. 

Наведени Извештај о самовредновању усвојило је Наставно-научно веће 

Правног факултета на 7. седници одржаној 12.02.2020. године. 

О резултатима самовредновања Факултет обавештава наставнике и 

сараднике путем састанака катедара, ненаставно особље обавештава путем 

својих служби, а студенте преко студентских организација. Резултати 

самовредновања су доступни и широј јавности, будући да су постављени на 

интернет страници Факултета(www.pf.uns.ac.rs – део Квалитет).  

 

2) SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ ОЦЕНА СЛАБОСТИ  ОЦЕНА 
Континуитет у реализацији 
процеса обезбеђења и унапређења 
квалитета 

+++ Недовољна препознатост 
важности процеса контроле 
квалитета од стране релевантних 
субјеката 

++ 

Постојање инфраструкуре 
неопходне за систематско 
праћење и обезбеђење квалитета 

+++   

Резултати процене квалитета су 
доступни јавности 

+++   

МОГУЋНОСТИ ОЦЕНА ОПАСНОСТИ  ОЦЕНА 
Јачање сарадње са 
високошколским и другим 
академским установама ради 
размене искустава добре праксе   

+++ Неједнак приступ систематском 
праћењу и провери квалитета на 
различитим високошколским 
установама 

++ 

 

  

http://www.pf.uns.ac.rs/
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СТАНДАРД 15: КВАЛИТЕТ ДОКТОРСКИХ СТУДИЈА 

 

Квалитет докторских студија се обезбеђује кроз унапређење 

научноистраживачког рада, односно уметничкоистраживачког рада, 

осавремењавање садржаја студијских програма докторских студија и редовно 

праћење и проверу њихових циљева, постизање научних, односно уметничких 

способности студената докторских студија и овладавање специфичним 

академским и практичним вештинама потребним за будући развој њихове 

каријере. 

 

1) Опис стања, анализа тренутне ситуације и процена Стандарда 15. 

 

Правни факултет у Новом Саду је афирмисана високошколска и научна 

установа с вишедеценијском традицијом. Прва докторска дисертација 

одбрањена је 1962. године, а до данас је одбрањено 147 докторских дисертација.  

Правни факултет је кроз континуирани и професионални развој и 

истраживање препознат као образовна и научно-истраживачка заједница која је 

усредсређена на стално побољшање квалитета процеса образовања.  

У последњих 10 година наставници Правног факултета објавили су 

укупно 250 радова у научним часописима из категорије М20 и то: M21a – 1, M22 

– 1, M23 – 21 и M24 – 227, односно 1.171 рад у научним часописима из категорије 

М20 и М50. 

 

ЗБИРНИ РЕЗУЛТАТИ ПРОДУКЦИЈЕ ПО ГОДИНАМА (2010-2019.) 
 

Категорија 
2010 

 

 

2011 

 

 

2012 

 

 

2013 

 

 

2014 

 

 

2015 

 

 

2016 

 

 

2017 

 

 

2018 

 

 

2019 

 

 

Укупно  

 

М21а- Рад у 
међународном 
часопису изузетних 
вредности 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

 1  
 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

1 
 

М22 – Рад у 
истакнутом 
међународном 
часопису 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

 1  
 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

1 
 

М23 – Рад у 
међународном 
часопису 

 1  
 

 0  
 

 3  
 

 3  
 

 4  
 

 1  
 

 2  
 

 2  
 

 2  
 

 3  
 

21 
 

М24 – Рад у 
националном 
часопису 
међународног значаја 

 
4 

 

 

 
19 

 

 

 
10 

 

 

 
8 

 

 

 
10 

 

 

 10  
 

 
9 

 

 

 
60 

 

 

 
64 
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227 
 

М51 – Рад у врхунском 
часопису националног 
значаја 

 89  
 

 119  
 

 129  
 

 111  
 

 108  
 

 111  
 

 58  
 

 12  
 

 14  
 

 2  
 

753 
 

М52 – Рад у 
истакнутом 
националном 
часопису 

 4  
 

 2  
 

 2  
 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

 0  
 

 3  
 

 6  
 

 10  
 

27 
 

М53 – Рад у 
националном 
часопису 

11  25  
 

 13  
 

 16  
 

 14  
 

 20  
 

 24  
 

 11  
 

 6  
 

 1  
 

141 
 

Укупно по 
годинама 109 165 

 

 

157 
 

 

139 
 

 

136 
 

 

143  

 

93 
 

 

88 
 

 

92 
 

 

49 
 

 

 

1171 
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Правни факултет у Новом Саду по свим критеријумима испуњава услове 

за извођење докторских академских студија. Број одбрањених докторских 

дисертација, број научних публикација у последњих 10 година, број пројеката и 

наставника који учествују у њиховој реализацији, број и категорија објављених 

научних радова и учешће на научним скуповима наставника и, на крају, број 

домаћих и страних научних и других установа са којима Факултет остварује 

сарадњу потврђује квалитет и компетентност Правног факултета да реализује 

докторске академске студије.  

Према члану 12. Правила докторских студија Универзитета у Новом Саду 

за ментора докторске дисертације може бити именован наставник 

Универзитета односно факултета који је у радном односу на факултету који 

реализује студијски програм докторских студија, као и наставник који је у 

радном односу на другом универзитету и који има потребну научну способност 

из области проблематике докторске дисертације. За ментора може бити 

именован наставник односно научни радник који је способан за извођење 

наставе на докторским студијама и има најмање 5 научних радова објављених 

или прихваћених за објављивање у научним часописима из одговарајуће 

области студијског програма са листе министарства надлежног за науку, у 

последњих 10 година. Истим чланом прописано је да ментор мора да испуни и 

допунски критеријум да је у претходних десет година остварио најмање 24 бода, 

и то: најмање 4 бода за рад у часопису са листа SSCI, ERIH, HEINONLINE и EconLit 

или у часопису категорије М24, и најмање 20 бодова за радове у категоријама: 

М11; М12; М13; М14; М21; М23; М24; М31; М32; М33; М34 и М51. Радови у 

категоријама: М31; М32; М33 и М34 доносе највише 20% потребних бодова.  

Научна продукција наставника ангажованих на студијском програму ДАС 

Право је свакако већа од минималних услова за менторство што је могуће 

утврдити увидом у Картон научног радника (http://knr.uns.ac.rs/ 

imenikSvi.xhtml). На студијском програму су одлуком Наставно-научног већа 

Факултета именовани ментори, а број радова у последњих 10 година из 

категорија М10 и М20 приказан је у табели испод.  

 

ЛИСТА ИМЕНОВАНИХ МЕНТОРА И ЊИХОВА НАУЧНА ПРОДУКЦИЈА 

Име и презиме 

Назив установе у којој је 

запослен са пуним радним 

временом  

Број  

радова28 

Драган Л. Милков, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 18 

Гордана Б. Ковачек-Станић, редовни 

професор 
Правни факултет у Новом Саду 

21 

Љубомир С. Стајић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 13 

Маја Д. Станивуковић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 28 

                                                           
28 Приликом попуњавања табеле узети су у обзир резултати публиковани у последњих 10 година 
(период од 2010-2019. године) из категорија групе 10 (М 11, 12, 13 и 14) и групе 20 (М 21, 22, 23 и 
24), што је у сагласности са Правилима докторских студија УНС, члан 12 о испуњености услова за 
ментора 

http://knr.uns.ac.rs/%20imenikSvi.xhtml
http://knr.uns.ac.rs/%20imenikSvi.xhtml
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Душан Ж. Николић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 21 

Раденка М. Цветић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 2 

Драго Љ. Дивљак, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 4 

Сенад Р. Јашаревић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 13 

Снежана С. Бркић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 5 

Сања В. Ђајић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 2 

Горан Б. Милошевић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 28 

Татјана Д. Бугарски, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 25 

Драгиша С. Дракић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 17 

Бранислав Р. Ристивојевић, редовни 

професор 
Правни факултет у Новом Саду 

16 

Слободан П. Орловић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 12 

Бојан Л. Пајтић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 10 

Гордана М. Дракић, редовни професор Правни факултет у Новом Саду 15 

Зоран Ј. Лончар, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 16 

Маша М. Кулаузов, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 7 

Јелена Ђ. Видић Трнинић, ванредни 

професор 
Правни факултет у Новом Саду 

8 

Владимир Ж. Марјански, ванредни 

професор 
Правни факултет у Новом Саду 

8 

Драгутин С. Аврамовић, ванредни 

професор 
Правни факултет у Новом Саду 

4 

Сања М. Радовановић, ванредни 

професор 
Правни факултет у Новом Саду 

6 

Петар М. Ђундић, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 7 

Сандра С. Фишер Шобот, ванредни 

професор 
Правни факултет у Новом Саду 

10 

Атила И. Дудаш, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 6 

Бојан Н. Тубић, ванредни професор Правни факултет у Новом Саду 12 

Наташа Љ. Деретић, доцент Правни факултет у Новом Саду 4 

Светозар М. Чиплић, доцент Правни факултет у Новом Саду 3 

Александар Л. Мартиновић, доцент Правни факултет у Новом Саду 5 

Марко С. Кнежевић, доцент Правни факултет у Новом Саду 5 

Правни факултет има развијену сарадњу са научним и другим установама 

у земљи и иностранству која се, између осталог, реализује на основу бројних 

споразума о сарадњи са државним органима, установама и привредним 

субјектима.  

Суштинско обележје докторских академских студија јесте продукција 

кадра који је способан за самосталну научну делатност. 

Поред Правилника о докторским студијама на Правном факултету у 

Новом Саду и Правила докторских студија Универзитета у Новом Саду, 

наставници у свом раду и односу према студентима примењују Кодекс о 

академском интегритету Универзитета у Новом Саду29 којим се штити и чува 

                                                           
29 Кодекс академског интегритета, дел. бр. 04-111/1 од 26.09.2019. године. 
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достојанство професије, унапређивање моралних вредности, заштита вредности 

знања. 

Настава на докторским студијама је интерактивна и укључује 

приказивање случајева из праксе и њихово решавање, израду и јавну одбрану 

есеја и реферата и друге активности.  

Кроз улогу саветника на докторским студијама и, по правилу, касније 

ментора при изради докторске дисертације наставници својим потписима 

верификују испуњене обавезе које се односе на научноистраживачки рад, 

остварују непосредан увид и контролу рада, знања и могућности изражавања 

знања у форми научних радова.  

Од 1. октобра 2017. године на Универзитету у Новом Саду постоји обавеза 

провере свих докторских дисертација пре стављања на увид јавности у програму 

за детекцију плагијаризма (iThenticate) што додатно утиче на добру научну 

праксу и етичко понашање студената. 

Поступак пријаве, израде и одбране докторске дисертације прописан је 

Правилима докторских студија Универзитета у Новом Саду.  

После успешне одбране, докторска дисертација кандидата и Извештај о 

оцени докторске дисертације архивирају се у репозиторијуму докторских 

дисертација Универзитета у складу са чл. 40. Закона о високом образовању и 

трајно остају доступни јавности. Поступак архивирања докторских дисертација 

на Универзитету у Новом Саду у складу са законским одредбама регулисан је 

Правилником о отвореној науци Универзитета у Новом Саду.30  

 

2) SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ ОЦЕНА СЛАБОСТИ  ОЦЕНА 
Повољан однос обавеза у вези 
теоријско-научних предмета и 
обавеза у вези 
научноистраживачког рада 

+++ Недовољно јака веза са свршеним 
студентима докторских студија 

++ 

Доступност великог библиотечког 
фонда и база података 

+++   

Депоновање и чување 
одбрањених докторских 
дисертација и извештаја о оцени 
докторске дисертације 

+++   

Компетенције наставника који 
учествују у реализацији 
докторских академских студија 

+++   

Структурне, материјалне и 
техничке могућности за бављење 
научним истраживањем 

+++   

Сарадња са домаћим и страним 
установама и државним органима 

++   

МОГУЋНОСТИ ОЦЕНА ОПАСНОСТИ  ОЦЕНА 
Подстицање студената 
докторских академских студија да 

+++ Изазови да се у савременом 
друштву одржи академска етика и 

++ 

                                                           
30 Правилник о отвореној науци Универзитета у Новом Саду, дел. бр. 04-361/1 од 26.09.2019., чл. 
2, 3, 9 и 10. 
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одлазе на студијске посете у 
иностранство 

честитост који треба да буду 
карактеристика за лица која имају 
титулу доктора правних наука 
 

Формирање алумни клуба биших 
и садашњих студената докторских 
студија ради умрежавања и 
стварања веза и повратне 
информације о корисности знања 
стечених током студија 

+++ Титула доктора наука, а не 
суштинско образовање као циљ 
појединца у савременом друштву 

+ 

Организовање истраживачких 
семинара где би активно 
учествовали и дебатовали 
студенти докторских студија 
поводом одређене, из праксе 
преузете теме. 

   

 


